
           Allegato 2 
 
 

Ai Consiglieri comunali di Mezzovico-Vira 
 
 

Risposta del Municipio all’interpellanza di Luciano  Gabutti del 26 
marzo 2012 

 
 
Gentili Signore, egregi Signori, 

premesso che secondo l’art. 118 LOC il Sindaco dirige l’amministrazione e l’art. 137 
LOC definisce che “Il Segretario è responsabile della cancelleria comunale ed è capo 
del personale”, in risposta all’interpellanza sopra indicata, il Municipio formula le 
seguenti osservazioni. 

Risposte ai quesiti 

Alla ricezione delle liste per il Municipio e il Consiglio comunale (CC) è compito del 
Sindaco, che a sua volta delega all’amministrazione comunale, verificare se tutti gli 
aspetti legali sono rispettati. Per quanto riguarda eventuali incompatibilità dei candidati 
devono essere obbligatoriamente segnalate all’Ufficio votazioni ed elezioni tramite 
formulari appositi prima che le liste diventino definitive. 

Constatato da parte del Segretario comunale che il collaboratore comunale Florin 
Mahmuti si era messo in lista per il CC, è stato sentito dal Segretario comunale il quale 
ha indicato quanto segue: 

1. L’intero Municipio era soddisfatto del suo operato quale responsabile dell’eco 
centro. 

2. Se si fosse informato se i due ruoli (in caso di sua elezione) fossero compatibili. 
Mahmuti ha risposto che non ne sapeva di nulla e che ci teneva a continuare nella 
sua attività presso l’amministrazione comunale. 

3. Al momento delle verifiche obbligatorie delle liste l’amministrazione comunale si è 
quindi informato presso l’Ufficio votazioni ed elezioni del Dipartimento delle 
istituzioni e non la SEL, a sapere se: 1. non ci fossero problemi per Mahmuti ad 
essere il lista in quanto alle dipendenze del Comune come ausiliario permanente; 
2. in caso di elezione cosa sarebbe successo. 

4. La responsabile dell’Ufficio votazioni ed elezioni ci ha comunicato tramite e-mail 
del 13.02.2012 che Mahmuti, seppure la funzione di ausiliario permanente del 
Comune, poteva presentarsi quale candidato alle elezioni comunali, ma che 
ricoprendo un’attività accessoria permanente, in caso di elezione, avrebbe dovuto, 
a suo parere, optare per una delle due cariche (consigliere comunale o ausiliario) 
in quanto a quel punto si presenterebbe l’incompatibilità delle cariche. 

5. Il Segretario comunale ha legittimamente informato il collaboratore comunale 
Mahmuti di questa comunicazione affinché fosse preparato nel caso di elezione e 
questo nell’interesse proprio di Mahmuti in quanto, come ci ha sempre 
comunicato, la sua attività di ausiliario è per lui molto importante. 

Non riteniamo che il Segretario comunale abbia influenzato nessuno. Ha 
opportunamente esposto quanto sopra per una completa informazione al collaboratore 
comunale che non era a conoscenza di eventuali problematiche in caso di elezione. 



Si conferma che il giorno 20 marzo 2012 il Sindaco e il Segretario comunale hanno 
incontrato il collaboratore comunale Mahmuti per trattare i seguenti temi: 

1. Conoscere lo stato di salute del collaboratore dopo un periodo di inattività 
lavorativa di alcuni mesi a seguito di un problema fisico. 

2. Informarsi sull’attività lavorativa principale di Mahmuti a livello personale suo e del 
suo datore di lavoro.  

3. Rammentare le regole d’accesso all’eco centro, ritenuto la segnalazione di 
presenze di utenti provenienti al di fuori del Comune. 

4. Il Sindaco non si è assolutamente permesso di giudicare con considerazioni 
personali la candidatura di Mahmuti alle elezioni comunali, ma ha solo chiesto se 
avesse già avuto esperienze politiche nel Comune dove aveva abitato 
precedentemente. 

 

Cordiali saluti. 
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